

重实干 务实功 求实效

# 包银高铁包头段首条 500 千伏超高压电力线路迁改

本报讯(记者 张鑫)日前,包银高铁包头段顺利完成首条 500 千伏超高压电力线路迁改工程,为后续高铁桥梁桩基、墩身、架梁等工程建设奠定了基础。

内蒙古自治区发展改革委铁路民航建设管理处负责人介绍,该 500 千伏超高压电力线路位于包头市昆都仑区,建设单位为包头市城市建设投资集团有限公司。本次迁改线路是国家电网华北网调 6 年来仅有的一次停电计划,施工技术难度大,节点工期和质量控制要求高。参建各方通力合作,周密制定专项施工方案,现场先后搭建

3 组绝缘跨越架对铁路上空进行封网(最大跨度达 78 米),组建 200 余人的专业施工队伍同时在多个区域展开施工,确保按期完成了全部施工任务,电力线路准点验收送电。

“三电”及管线迁改工程是指对涉及的铁路红线内所有影响铁路建设的路内(外)电力线路,路内(外)通信、有线广播、电视线路、油气、热力、给排水管道等迁改工程。目前,包银高铁涉及包头、巴彦淖尔、鄂尔多斯、乌海、阿拉善等沿线盟市已陆续启动“三电”及管线迁改相关工作,桥梁、隧道等主体工程正在有序推进。



施工现场

优化营商环境进行时

## 呼和浩特市回民区新增 11 项联办事项方便企业群众办事

本报讯(记者 张鑫)为持续深入推进“放管服”改革,进一步提升行政审批和政务服务效率,近日,呼和浩特市回民区行政审批和政务服务局秉持“以人民为中心”的理念,持续加强“蒙速办·一次办”事项梳理工作,选择涉及面广、办件量大的高频事项,梳理确定“蒙速办·一次办”新增事项清单,让企业、群众享受更加高效便捷的政务服务。

该局结合回民区实际,聚焦企业和群众普遍关切的高频事项,将需要在不同职能部门办理的一系列事项,整合成为企业和群众视角的“一件事”,

把跑多个窗口办“一件事”向“一件事”只跑一个窗口转变。截至目前,呼和浩特市回民区“蒙速办·一次办”对外公布事项达 101 项。

2022 年,呼和浩特市回民区行政审批和政务服务局将继续以优化营商环境为目标,进一步加强“蒙速办·一次办”工作。

按照“前台一窗受理,后台并联审批、内部流转代办、统一窗口出件”办理模式,严格执行一次性告知、容缺受理、帮办待办等制度,方便企业和群众“一件事一次办好”,提高企业群众满意度。

## “爱我中华护我长城”研学活动启动

本报讯(记者 王丰 通讯员 高晓梅)6 月 3 日,呼和浩特市长城科普学会、KIVI 自然探索团队举办的“皮划艇奇幻漂流记,明长城探寻老故事——2022 夏季‘爱我中华,护我长城’亲子研学活动”在呼和浩特市清水河老牛湾长城脚下杨家川举行。来自内蒙古农业大学附属中学、满族小学、民族实验学校、先锋路小学、以及幼儿园的同学和家长参加了此次活动。

清水河县杨家川峡谷位于老牛湾景区东侧,水城全长 6 公里。下午 2 时 30 分,长城脚下的杨家川河畔变得热闹起来,一支由家长和青少年组成的皮划艇队在领队张涛带领下开始学

习、训练,他们穿上救生衣按照教练安排专心学习划艇技巧。随后,好奇的同学们和的家长在教练带领下,很快开始了划行。

6 月 4 日早晨,同学们考察了清水河县北堡乡口子村的明长城。同学们聆听着长城故事,为长城保护员谢军敬献红领巾和赠书。呼和浩特市作家协会会员高晓梅为常年坚守保护口子上长城的保护员谢军颁发会员证,并为 11 位小同学颁发《长城志愿活动证书》。内蒙古农业大学附属中学少先队员付晨溪向长城保护员谢军赠送《故塞长风——内蒙古明长城科普摄影集》。

我为群众办实事

## 阿拉善李井滩生态移民示范区：把实事办到牧民的心坎上

牧家少闲月,夏初人忙忙。随着天气转暖,一年一度的剪羊毛如期开始,连日来,阿拉善盟李井滩生态移民示范区(以下简称“示范区”)牧民和养殖户们忙着为羊群脱下毛绒“大衣”,换上清凉的“夏装”。基层干部群众看在眼里、记在心上,一场场生动的“我为群众办实事”实践活动蓬勃展开,一件件事关群众切身利益的“急难愁盼”事得以解决。

在蒙疆特色牛羊生态养殖社,负责人张志文一家和赶来帮忙的左邻右舍正在棚舍里忙着给羊剪毛。抓羊、绑腿、精修细剪,在大家默契配合下,不一会儿地上便堆起了一座“羊毛小山”,脱下“旧装”的小羊们个个变得精神抖擞。蒙疆特色牛羊生态养殖社负责人张志文说:“我们养殖今年共养殖了 210 只羊,现在要把羊毛全部剪完,任务还是比较重的。我们除了邀请邻居帮忙,还从网上购买了电动羊毛剪,不仅降低了剪羊毛的几率,还加快了剪羊毛的速度。”

每年五六月份是牧民剪羊毛的好时机,剪羊毛是畜牧业生产中的一环重要环节,不仅可以给牧民们带来一定的经济收入,更能防止滋生寄生虫,有利于羊健康度过炎热的夏季。有了嘎查邻居们的帮忙,解决了张志文的燃眉之急。示范区

嘉尔嘎勒赛汉镇综合保障和技术推广中心副主任顾青年说:“嘉尔嘎勒赛汉镇剪羊毛的工作已经持续近 15 天了,我们利用剪羊毛季节到农牧民家和养殖合作社给羊检查身体,主要是检查是否有皮肤病以及各类寄生虫病,到目前为止,没有发现各类羊的疫病,羊都非常健康。”

入夏以来,正是农牧民最忙的时节,地里的庄稼需要播种浇灌,圈里的羊也需要抓紧时间剪毛。劳动量大、人手紧张成了农牧民的大难题。示范区各支新时代文明实践志愿服务队全方位聚焦民生问题,积极主动认领民生实事,切实把“我为群众办实事”融入日常、抓在经常、做在平常,解决群众“急难愁盼”的问题,把实事好事办到农牧民的心坎上,让党心民心更加贴心。示范区融媒体中心副主任曹福波说:“示范区当前有志愿服务队 46 支,围绕关爱孤寡老人、扶助弱势、帮农助农等开展志愿服务活动。在帮忙和劳动之余,我们还会和农牧民坐在一起聊工作和生活,在交谈中向牧民了解了他们生产生活需求与困难问题,同时也向他们宣传讲解党的方针、民族政策、疫情防控等相关知识。”

杨欣 哈斯巴依尔



养殖社的员工忙着剪羊毛



## 六月海拉尔 初夏草原美如画

海拉尔河,位于中国内蒙古自治区呼伦贝尔市境内,发源于牙克石市乌尔其汉镇境内大兴安岭西麓,是额尔古纳河的上游河段,源流为库都尔河,与大雁河于乌尔其汉镇西南汇合后称海拉尔河。

## 多民族之家的幸福生活



兴安盟石榴课堂 自治区民委供图

(上接 1 版)

三年多来,张国利喜事连连。“我们迎来了小孙女,买了辆节能环保的电动汽车,收入也增加了,除了 7 亩地的收入再加上卖山货和打零工的钱,一年下来有七八万的收入。我们夫妻俩还被聘为红色讲解员,每人每月领着 2500 元的工资!”张国利的喜悦之情溢于言表。

眼下正是山葡萄发芽的关键时期,张国利每天早起晚归,剪枝、打岔这些活儿他从来都不敢含糊。春种希望,秋收果实,想着秋季有好收成,张国利每天都干劲十足。

张国利所在的马鞍山村,也借着总书记到访的东风,脚踏实地,砥砺前行,从一个穷山沟发展成了全国文明村镇、全国乡村治理示范村、全国森林

乡村、全国旅游网红打卡村,实现了所有建档立卡贫困户脱贫摘帽。马鞍山村党总支书记、村委会主任刘叶阳介绍,村两委班子认真谋划项目,成立了专业合作社、文化旅游公司,建设了红色教育基地,发展农家院和民宿,聘请了专业运营团队发展旅游产业,村里农家乐、红酒产业等村集体经济不断壮大;又流转了 410 亩土地发展林果产业,争取了水利项目保障山葡萄灌溉;垃圾分类、厕所革命和村容村貌提升工程也在继续实施……

“村里环境好了,大家收入增加了,邻里关系更和谐了,我们的日子越过越有盼头!”张国利夫妇和记者分享着他们的喜悦,幸福的笑容洋溢在他们的脸上。

据《内蒙古日报》

## 持续巩固拓展脱贫攻坚成果 做实“衔接”乡村振兴文章

(上接 1 版)

同时,在着力提高脱贫人口收入方面,将强化产业帮扶,提高衔接资金用于产业的比重,重点支持联农带农富农产业发展,优先保障人到户项目的资金需求。加快全产业链开发,立足乡村实际,发展一批就业容量大、带动能力强的特色产业,促进脱贫产业提档升级,提质增效。强化稳岗就业,咬定目标不放松,采取产业带动、劳务协作、公益岗位、帮扶车间、以工代赈等办法,确保完成全年稳岗就业目标

任务。强化脱贫人口小额信贷政策支持,对有贷款需求的脱贫人口、监测对象做到应贷尽贷。强化发展高质量庭院经济,支持因地制宜发展小种植、小养殖、小田园、小加工、小商贸等庭院经济发展,多措并举增加家庭经营性收入。强化重点帮扶旗县政策落实,编制实施国家和自治区乡村振兴重点帮扶旗县有效衔接实施方案,从资金、项目、人才、土地等方面倾斜支持,提升重点帮扶旗县自身发展能力和水平,缩小发展差距。

## 4.25%! 呼和浩特个人住房贷款利率降至近年最低

本报讯(记者 张鑫)6 月 7 日,从呼和浩特市住房和城乡建设局传来消息,呼和浩特市差别化住房信贷政策调整,首套房个人中长期住房贷款最低利率水平为 4.25%。

据了解,为支持居民家庭的刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展,呼和浩特市差别化住房信贷政策进行了调整。呼和浩特市购买首套住房商业性个人住房贷款利率加点下限执行 LPR-20BP,二套房商业性个人住房贷款利率加点下限

执行 LPR+60BP;二套房商业性个人住房贷款首付比例由现行 40%调降为 30%,利率水平下限由现行 LPR+70BP 调降为 LPR+60BP。政策出台后,呼和浩特市首套房个人中长期住房贷款最低利率水平为 4.25%,为近年来内蒙古个人住房贷款利率最低水平。政策的颁布实施将有效降低个人住房贷款利率,适当减轻借款人还款压力,适度合理引导购房者市场预期,提升房地产消费水平,促进房地产市场良性循环和健康发展。

## 粮田变良田,守好耕地粮满仓

(上接 1 版)

粮旺盛。河套平原“只此青绿”,派蓬勃生机。

天刚蒙蒙亮,巴彦淖尔市临河区狼山镇光明村村民李新明就来到地里查看麦苗长势。

李新明眼前是狼山镇万亩粮食生产基地,田块整齐布局,灌溉纵横交错,绿油油的麦苗随风摇曳。

“过去种地和现在种地不一样了。我家这 70 亩地,过去十天半个月平整不完,现在建成高标准农田后,两天就能全部干完了,庄稼长势也好了。”李新明感慨。

2021 年,狼山镇实施高标准农田建设项目,打造万亩粮食生产基地。耕地改造提升后,变成了田成方、路相通、旱能浇、涝能排的良田。

据介绍,经过高标准农田建设,耕地地力最少提升两个等级,对增收起了很大作用。没改良之前,只有部分耕地能进行小麦套种玉米,现在 80%以上能进行小麦套种玉米。加上政府补贴,每亩地能增收 200 到 300 元。

一亩顶三亩,一田多收入。我区聚焦耕地质量保护与建设,越来越多的耕地变成“藏粮田”“淘金田”。

从耕地发力,精耕细作脚下每寸土地,用实际行动做好耕地“文章”。

——大力开展以高效节水为重点的高标准农田建设,降低水资源消耗,解决“产粮又缺水”矛盾,破解农牧业发展的刚性约束,从根本上践行和实现“节水优先、量水而行”,推动农业高质量发展。

——实施黑土地保护性耕作和黑土地保护利用两大工程,坚持生态优先、种养结合,为保障国家粮食安全提供了有力支撑。

——通过盐碱地改良项目实施和示范辐射带动,累计改良利用盐碱化耕地约 267.52 万亩,实现了示范区耕地土壤 PH 值和全盐含量分别减少 0.3 个单位和 0.3 个百分点以上,耕地土壤有机质含量和粮食产量分别提高 5%和 20%以上。

护好农业生产的“根”。从保护黑土地让耕层“厚起来”到秸秆做“被”让大田“肥起来”,再到绿色生产让土地“净起来”,内蒙古把握好保护与利用的结合点,解开了沃土上的丰产“密码”。

保护好今天的耕地,才能端得稳明天的饭碗。内蒙古坚持数量、质量并举,全面推进耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,向着又是一年丰收昂首前进。

耕地提质增效 农民增收有盼头

芒种过后,绿油油的麦子生

据《内蒙古日报》